

## **О некоторых аспектах реформирования в ВС РФ**

Анализ имеющихся материалов свидетельствует, о том, что последние годы Российская Федерация (РФ) основное внимание уделяет на решительное наращивание своего военного потенциала, который в системной основе постепенно переводят военную службу на контрактную основу и организует внезапные проверки войск ВС РФ с проведением крупномасштабных учений.

*В системной основе ВС РФ постепенно проводится на военную службу по контракту.*

В начале года начальник Генштаба ВС РФ генерал армии В.Герасимов заявил, что до 1 января 2015 года численность военнослужащих по контракту в армии и на флоте должна вырасти с 225 тыс. до 241 тыс. чел., то есть должна быть увеличена на 16 тыс. военнослужащих.

Кроме того, как заявил изданию «Независимая газета» статс-секретарь-заместитель МО РФ генерал армии Н.Панков в России возрастет конкурс для призыва граждан на военную службу по контракту в 2014 году количество военнослужащих-контрактников на должностях прапорщиков (мичманов), а также рядового и сержантского составов в ВС РФ планируется довести до 241 тыс. чел. К 2020 году в армии и на флоте должны служить около 499 тыс. профессионалов.

Минобороны скорректированы объявленные ранее ежегодные планы отбора контрактников по 50 тыс. чел.

Также, Н.Панков подчеркнул параметры ежегодного увеличения численности военнослужащих по контракту установлены в соответствии со сроками перевооружения армии, а также выполнения работ по созданию необходимых социально-бытовых условий для их расквартирования.

Именно исходя из этих параметров в 2014 году в армии планируется увеличить численность контрактников на 16 тыс. военнослужащих.

Как сообщил недавно начальник Генштаба ВС РФ – первый заместитель министра обороны генерал армии В.Герасимов, в 2014 году будут полностью укомплектованы контрактниками 16 батальонов ВДВ и 17 батальонов морской пехоты. При этом укомплектованность армии будет доведена до 95–100%.

Между тем для военного ведомства самое главное - качество отобранных военнослужащих. Этим в настоящее время занимаются созданные в 2012–2013 гг. в 70 субъектах Федерации 74 пункта отбора на военную службу по контракту (ПОНВСПК). Планируется, что к концу 2014 г. их количество будет увеличено до 78. С 1 июля с.г. свою работу начнут два пункта, образованные на территории Республики Крым - в городах Севастополе и Симферополе, а с 1 декабря по одному пункту будут открыты в Московской области и в столице Хакасии - г.Абакан. Ежемесячно в ПОНВСПК обращаются до 10 тыс. молодых людей, в том числе и девушек.

Пунктами отбора в ВС РФ для прохождения военной службы по контракту отобрано свыше 237 тыс. чел.

В планах Минобороны РФ на 2014 год - привлечение в ряды военнослужащих по контракту более 43 тыс. граждан. До 2017 года в ВС РФ должно быть до 500 тыс. контрактников.

Между тем на днях первый заместитель начальника ГОМУ Генштаба ВС РФ Е.Бурдинский сообщил, что этот показатель к концу года будет доведен до 280 тыс. военнослужащих, то есть увеличен на 55 тыс. чел.

*В свою очередь для поддержания войск в постоянной боеготовности проводятся внезапные проверки войск ВС РФ с проведением крупномасштабных учений.*

По заявлению В. Путина 19 февраля 2013 года Вооруженные Силы РФ впервые за 20 лет провели внезапную проверку боевой готовности. В ней по указанию министра обороны РФ С. Шойгу приняли участие около 7 тыс. военнослужащих Центрального военного округа, несколько сотен единиц военной техники и около 40 летательных аппаратов различного назначения.

28 марта по приказу президента России - Верховного Главнокомандующего Вооруженными Силами Российской Федерации начались внезапные крупномасштабные военные учения в районе Черного моря. 29 марта Владимир Путин прибыл в Краснодарский край и проконтролировал ход проверки боеготовности Черноморского флота, войск Южного военного округа, частей и соединений ВДВ. Глава государства также побывал на полигоне Раевский, где проводили учения артиллеристы, бронетанковые соединения и подразделения ВВС. 30 марта активная фаза внезапной проверки завершилась. В ней участвовали около 7 тыс. военнослужащих, порядка 250 бронированных машин, до 50 артиллерийских орудий, до 20 боевых самолетов и вертолетов, около 30 кораблей различного назначения.

27 мая войска воздушно-космической обороны, дальняя и военно-транспортная авиация были подняты по тревоге в соответствии с решением министра обороны. В крупномасштабной проверке, завершившейся 29 мая, были задействованы 8700 человек, 185 боевых самолетов, 240 боевых бронемашин.

С 13 по 20 июля проходила проверка боевой готовности, начатая по поручению президента РФ - Верховного Главнокомандующего ВС РФ. К ней были привлечены объединения и воинские части Центрального и Восточного военных округов, Тихоокеанского флота, дальней, военно-транспортной, истребительной, бомбардировочной и армейской авиации ВВС. 16 июля Владимир Путин ознакомился с ходом учения на полигоне Успенковский в Сахалинской области, а 17 июля - на 247-м межвидовом полигоне Цугол в Забайкальском крае. Эта проверка стала самой масштабной в постсоветской истории. В ней участвовали до 160 тыс. военнослужащих, около 1 тысячи танков и бронемашин, 130 самолетов и вертолетов, 70 кораблей. Части и соединения отрабатывали учебно-боевые задачи на 17 полигонах, а корабли Тихоокеанского флота - в акваториях Охотского и Японского морей. В ходе внезапной проверки было проведено более 150 различных учений.

30 октября под руководством Верховного Главнокомандующего были проведены внезапная проверка и учения сил ядерного сдерживания, военно-космической обороны, флота и дальней авиации. В них были задействованы стратегические бомбардировщики, подводные ракетоносцы Тихоокеанского и Северного флотов, ракетные комплексы стратегического назначения мобильного и стационарного базирования.

Атомные подводные ракетоносцы «Брянск» и «Святой Георгий Победоносец» из подводного положения произвели пуски баллистических ракет из акваторий Баренцева и Охотского морей.

Боевые расчеты РВСН выполнили пуски межконтинентальных баллистических ракет РС-12М «Тополь» с космодрома Плесецк и РС-20В «Воевода» из позиционного района «Домбаровский» Оренбургская область.

Соединения ракетных войск и артиллерии Центрального и Южного военных округов осуществили пуски четырех оперативно- тактических ракет «Искандер» и «Точка-У» по учебным целям на полигоне Капустин Яр. Также на этом полигоне войска воздушно-космической обороны выполнили боевые стрельбы зенитными ракетными комплексами С-300 «Фаворит» и С-400 «Триумф». На полигоне Ашулук были проведены стрельбы зенитных ракетно-пушечных комплексов «Панцирь-С».

Практика внезапных проверок в Вооруженных силах России сохранится и в новом учебном году, по данным Минобороны, в новом учебном г. спланировано проведение свыше 3,5 тыс. учений различного уровня и масштаба, в том числе 29 международных, крупнейшим мероприятием боевой подготовки в новом учебном году станут учения «Восток-2014».

По сообщению 1 июля 2016 году на селекторном совещании в Минобороны глава военного ведомства генерал армии С. Шойгу внезапной проверка войск Центрального военного округа (ЦВО), которая прошла с 21 по 27 июня, привлекалось свыше 65 тыс. военнослужащих войск округа, ВДВ, РВСН и Дальней авиации.

В активной фазе внезапной проверки боеготовности войск ЦВО задействовано 5,5 тыс. единиц автомобильной и бронетанковой техники, более 180 самолетов и 60 вертолетов. На завершающей стадии проверки на различных полигонах по единому замыслу отработано проведение миротворческой операции. По его словам, в ходе учений осуществлено десантирование личного состава и техники 98-й воздушно-десантной дивизии и 31-й десантно-штурмовой бригады парашютным и посадочным способом. Кроме того, решались задачи по отражению воздушных ударов, поражению критически важных объектов условного противника, авиационной поддержке действий войск.

Важно отметить, что по поручению президента России В. Путина последующая внезапная проверка начнется в ночь на 13 июля в Восточном военном округе.

Исходя из выше изложенного можно сделать вывод, что на современном этапе мирового порядка Россия решительно стремится перевооружить ВС страны новыми поколениями вооружений и техникой, переводят военную службу на контрактной основе и для повышения боевой готовности войск проводят внезапные комплексные проверки с привлечением различных видов и родов войск, для чего ежегодно и стремительно наращивает выделения денежных средств из государственного бюджета.